

# “终于回到家了！”

## 客轮接回在越中国公民 首批 989 名上午抵海口

据新华社电 赴越接运中方人员的四艘客轮“五指山”号、“铜鼓岭”号、“紫荆12”号、“白石岭”号，搭载着3553名在越南暴力事件中受冲击的中国企业员工，19日陆续离开越南河静省永安港，返回祖国。首批 989 名乘坐“五指山”号客轮自越南返回的中方人员于今天 9 时许安全抵达海口市秀英港。

“终于回家了！”中国工人尽管面带倦容，但一踏上祖国的客轮，立刻就松了一口气。记者在“五指山”号客轮上看到，由于长时间受到紧张和恐怖氛围影响，许多乘客登船前十分疲惫，登船后很快放松地入睡。

中国政府跨部门工作组组长、外交部副部长助理刘建超对新华社记者表示，中国政府对于在

越南受到冲击的中国公民安全高度重视。跨部门工作组 16 日赶赴越南，和有关方面协调安排接运中方人员事宜。

17 日起，中方启动组织包机和轮船接回在越中方人员。医疗包机和南航包机已接回在河静省暴力事件中受冲击的 307 人，其中包括受伤人员。

刘建超说，此次采取多种方

式对河静省的中方人员进行撤离。前期已经通过飞机撤离受伤人员。由于河静省离越南河内的机场较远，行车需要 12 至 14 个小时，因此选择通过客轮撤离大部分人员。乘船回国的工人大部分来自中冶公司。中国十九冶集团公司现场施工经理严国良说：“客轮就是我们的流动国土，员工登船不到 10 分钟，心里就完全放松下来。”

## 在緬銅礦遭綁 中國員工獲釋

新华社内比都 5 月 19 日电 中国万宝矿产有限公司缅甸子公司负责人 19 日证实，该公司 18 日遭绑架的两名中国员工已被释放。

中国万宝矿产有限公司缅甸子公司网站 19 日早些时候刊登消息，当地时间 18 日中午，在莱比塘铜矿项目工作的两名中国员工和一名缅甸籍员工被一伙当地人强行带走。缅甸籍员工当晚获释。消息称，绑架者要求警方用此前逮捕的人员交换被绑架者，同时要求拆除施工工地围栏。目前尚不清楚被绑架者获释的具体细节。

# 10 名被绑中国工人依然失联

### 分析认为“博科圣地”嫌疑最大 我要求喀方全力搜救失踪人员

当地时间 16 日夜间，中国水利水电第十六工程局在喀麦隆北部的一处营地被不明身份的武装分子袭击，10 名中国工人被劫持。虽然至今还不清楚到底是什么人制造了这起绑架案，但媒体和分析人士普遍认为，尼日利亚宗教极端组织“博科圣地”嫌疑最大。

事情已经过去三天多，受伤的同胞得到中国驻乍得医疗队的积极救治，目前生命体征平稳，中水电的工作组已经抵达喀麦隆开展相关工作，但 10 名被绑架的中国工人依然杳无音信，也没有任何组织宣称制造了这起绑架案，或

提出任何要求。中国驻喀麦隆大使馆参赞陆清江日前对记者表示，这样的大规模绑架事件对在喀麦隆的中国企业来说是“第一次发生”，使馆已启动应急机制，正通过各个渠道施救。另一方面，使馆与喀军方高层取得联系，要求喀方全力搜救失踪人员，切实保障他们的生命安全。

虽然至今还不清楚到底是什么人制造了这起绑架案，但媒体和分析人士普遍认为，尼日利亚宗教极端组织“博科圣地”嫌疑最大，而且被绑架的 10 名中国人很有可能已经被转移到尼日利亚境内。今年 4 月，“博科圣地”在尼日利亚东北部绑架了 270 多名女生，时至今日仍然下落不明。此次

遭袭的中国工地距离“博科圣地”的据点——尼日利亚东北部的萨姆比撒森林只有 20 公里，并且袭击者开着 5 辆汽车，因此喀麦隆官员认定是“博科圣地”所为。

就在 10 名中国工人被绑架的第二天，一场由法国总统奥朗德召集的安全峰会在巴黎召开，尼日利亚、尼日尔、乍得、喀麦隆和贝宁的

政府首脑悉数参加，此外还有英国、美国、联合国的代表。峰会的核心议程就是对“博科圣地”开启“全面战争”。尼日利亚总统乔纳森表示，“博科圣地”已造成该国 1.2 万人丧命。法国总统奥朗德则认为，“博科圣地”不仅是“尼日利亚的问题，也是全世界的问题”，但他拒绝派出地面部队。 张宏伟

## 根据身体数据私人定制 3D 打印髌关节助 伦敦老妇正常行走

眼下，3D 打印技术越来越普遍，人们也在逐渐拓展这项技术的应用领域。近日，英国南安普敦大学的研究人员打算将 3D 打印的髌关节植入一名 71 岁老妇的体内，此举有望让她摆脱疼痛的阴影，像正常人一样走路。

71 岁的梅丽尔·理查兹曾经做过 6 次髌关节手术，她的骨盆已相当脆弱，左腿腿部的骨骼比右腿短大约 5 厘米。对梅丽尔来说，连走路这种再平常不过的事情也变得相当痛苦和艰难。英国南安普敦大学医院的医生打算为她植入一个特殊定制的 3D 打印髌关节。这个替代品由一家比利时公司设计，所采用的数据来源于对梅丽尔身体进行 CT 扫描后得出的结果。

据介绍，这款 3D 打印髌关节特制的植入口由通过激光烧结在一起的钛粉末薄层制成，比一般的材质更加耐用，感染风险也将大大降低。为了提高手术的成功率，研究人员还研发出一种方法，让梅丽尔的骨髓基质干细胞发挥“胶水”的作用，使植入的髌关节能牢牢地固定在适合的地方。

如果手术一切顺利的话，梅丽尔两条腿的长度会重新变得相同，而她也像正常人一样行走。 姚燕侠

## 讣告

夫君张驾珊，原上海电影制片厂剪辑师（副高级）。于 2014 年 5 月 17 日 21 时 52 分逝世，享年八十七岁。

根据夫君生前遗愿，丧事从简，不设灵堂。并向生前给予关怀照顾的诸亲好友表示衷心感谢！

妻 盛名云 率

子 张海娃 媳 黄启茵 孙 张 乐  
张 海 婴 媳 陈秀珍 孙 张 欢  
张 海 儿 媳 苏培敏 孙女 张倩悦

泣告



工程人员抢修事故列车

图 5

## 韩国地铁爆炸 11 名候车乘客受伤

新华社今晨电 韩国京畿道军浦市一处地铁站内 19 日晚间发生爆炸，致使 11 人受伤。

当地警方和消防人员介绍，一列 4 号线地铁列车当地时间 19 日 18 时 56 分左右驶进金井站，突然发生爆炸，车厢窗户玻璃爆裂，站台上总共 11 人受伤。

一名韩国铁道公社工作人员告诉

韩联社记者，“从目前来看，地铁列车与供电装置之间的绝缘体突然发生爆炸，酿成了这起事故”，但具体爆炸原因尚待详细调查。

爆炸发生后，列车上的全部乘客在金井站获得疏散，列车车厢随即被转移至车库。当地官员说，全部 11 名伤员已被送往医院接受治疗。当晚大约 19 时 4

分，军浦市 4 号线地铁恢复正常运行。

韩国最近发生多起交通事故，引发民众对基础设施和交通安全的担忧。4 月 16 日，“岁月”号客轮在全罗南道珍岛郡屏风岛以北海域沉没，导致 300 多人遇难或失踪。5 月 2 日，首都首尔两列地铁列车因机械故障追尾，致使 240 多人受伤。

新华社今晨电 美国纽约市 18 日调高允许买烟的年龄下限至 21 岁。

前纽约市长迈克尔·布隆伯格结束第二任任期前，于去年 11 月 19 日签署上述在美国大城市史无前例的法律。时隔 6 个月的等待期后，这项法律 18 日生效。

根据新法律，不仅 21 岁以下者不得买烟，任何人如果无法提供证明自己年龄的有效证件，也无法买烟。卖烟者递出烟盒前，需扫描购烟者身份证，确认身份的真实性。这项法律同样适用于

其他形式的烟草和电子烟。纽约已采取一系列措施控烟，例如在餐馆、酒吧、公园、广场和公共海滩禁止吸烟以及吸电子烟。一些私人公寓同样禁止吸烟。纽约的香烟税同样为全美最高。

## 纽约高调控烟再出狠招 21 岁以下禁止买烟

据官方数据，纽约成人吸烟率已大幅下降，从 2002 年的 21.5% 下降至 2011 年的 14.8%。然而，青少年吸烟率自 2007 年以来一直维持在 8.5% 左右。纽约政府希望，新法实施能使 18 岁至 20 岁的年轻人吸烟率减半。